

各国逐渐摸清特朗普政府的“套路”

■国际观察

□新华社记者 马倩

美国总统特朗普近日一口气向多国发出威胁，告知美方将于8月1日起加征高额关税，但随后又迅速就加征期限“松口”。从美国4月宣布“对等关税”，大举向全球发动“关税战”，到不断更改加征关税期限，各方对于特朗普政府的反常已基本习以为常。

专家认为，各国已看清特朗普政府极限施压背后的虚张声势，看穿美外交经贸政策的讹诈本质，更加坚定地在与美国打交道时维护自身核心利益。随着世界各国更加清晰地认识到特朗普政府的“不可预判”，美国在各国眼中也变得愈发“不可信任”，其国际信誉加速崩塌。

特朗普政府的套路被看穿

美国媒体总结，无论是关税谈判，还是乌克兰问题、伊核谈判等外交事务，世界逐渐摸清了特朗普政府政策反复背后的行为套路。

——极限施压。近日，特朗普政府一口气向23国和欧盟下了施加高额关税的“最后通牒”，其中既包括美国的西方盟友，也包括一些全球南方国家。美国智库国际政策研究中心研究员西纳·图西认

为，特朗普惯行的“交易的艺术”是，先极限施压，试探他国底线，然后试图在最后一刻达成交易、谋求最大利益。

——议题捆绑。特朗普政府多次把关税谈判与防务安全等议题捆绑，向相关国家施加多重压力。比如，在向韩国领导人发出“关税威胁信”后，特朗普曾即批评为驻韩美军支付的费用“非常少”。美国《外交事务》杂志说，在关税谈判中，特朗普政府往往附带许多与贸易无关的要求。

——肆意而为。美国媒体分析，特朗普政府制定政策时会依赖于“总统直觉”，肆意而为导致的政策混乱让外界难以琢磨。针对美国公布的所谓“对等关税”税率计算表遭到经贸专家质疑，美国克拉克大学名誉教授约翰·布朗说，这种根据个人意愿随意设定关税的做法“前所未见”。

特朗普政府的这些套路不仅体现在关税谈判上，还体现在外交事务中。在俄乌问题上，美国先是声称暂停对乌克兰部分军援，没过几天即宣布向乌提供大量“爱国者”导弹系统。在最新表态中，特朗普还把俄乌谈判与对俄关税捆绑，发出50天内达成停火协议的“最后通牒”，把以上套路用了个遍。

从“不可预判”到“不可信任”

“作为一个国家，我们必须变得更加不可预测。”首次竞选总统时，特朗普就曾这样描述其外交政策。特朗普政府并非首个运用“不可预测性”策略的美国政府。越南战争期间美国领导人就提出所谓“疯子理论”，即试图令他国相信自己“不理性到什么都能做出来”，迫使对方在恐惧中让步。

但国际政治学者普遍认为，这一理论很难成功，反而会令使用者的言行难以被信任。

政策反复无常让各国对美国的不信任感迅速上升，美国信誉大幅滑坡。特朗普政府所谓的“不可预测性”正逐渐变为“不可信任、不可合作”。英国华威大学政治学研究员史蒂夫·邓恩说，越来越多国家正迅速认识到，特朗普政府不值得信任。

日本《读卖新闻》6月底公布的舆论调查显示，日本民众对美国的信任度降至22%，创下2000年以来最低纪录。民调机构尼拉数据公司5月发布的报告表明，美国在全球100个国家和地区的正面形象值从2024年的“+22”降至“-5”。

美国塔夫茨大学教授丹尼尔·德雷兹纳认为，“不可预测性”导致特朗普政府为达成国际协议所做的大部分尝试都失败了，因为对方感到，即使达成协议也无法确保美国会遵守。

更多国家选择“硬刚” 美国

专家认为，特朗普政府所谓“不可预测性”策略的背后，是其对外政策的讹诈本质和美国一贯的霸道霸凌。美国外交政治分析师大卫·罗特科普夫说，特朗普政府试图以“暴徒式的敲诈勒索”推动谈判、达到目的。

在看清美国政策的讹诈本质后，多国坚定维护自身利益，与美方正面交锋，据理力争。面对最新关税威胁，巴西卢拉政府“硬刚”美国，强硬发声批驳特朗普政府；日本在涉及本国核心利益的领域始终不肯让步，并暗示考虑以抛售美债作为谈判筹码，被英国《金融时报》称作对美发出“罕见的露齿威胁”。欧盟表示将采取一切必要措施维护自身利益，包括在必要时对等反制。

法国《世界报》评论，从军事外交领域的“最后通牒”到贸易领域的关税战，美国奉行的都是企图通过威胁和敲诈勒索达成目的，带来的结果就是信任崩塌。

英国广播公司网站的文章认为，特朗普政府的所作所为是在挑战自二战以来建立的国际秩序基石，所谓美国的领导力已荡然无存。

(新华社北京7月16日电)

内塔尼亚胡的大麻烦来了？

■新闻分析

□新华社记者王卓伦 路一凡

以色列极右翼宗教政党圣经犹太教联盟（简称“UTJ党”）14日夜间宣布退出总理内塔尼亚胡领导的执政联盟，指责其未能兑现立法豁免极端正统派犹太教人士服兵役的承诺。分析人士指出，此事令内塔尼亚胡面临更大执政压力，为拉住极右翼势力，其未来政策走向可能进一步转向极右翼方向，并可能对加沙停火谈判产生影响。

兵役豁免问题是以色列国内最为敏感的政治议题之一。以色列大多数公民年满18岁必须服义务兵役，但极端正

统派犹太教人士一直得到豁免。2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列普通家庭子女接连奔赴前线而部分宗教人士却仍享受兵役豁免“特权”，引发民众强烈反对。以色列最高法院去年6月裁定，极端正统派犹太教神学院学生群体不再享有豁免权。

UTJ党和执政联盟中的另一个极端正统派犹太政党沙斯党强烈主张继续为神学院学生保留豁免待遇。两党在以色列议会总共120个议席中分别占有7席和11席。对拥有68个议席的执政联盟而言，它们对维持议会多数地位起到重要作用。据以色列《耶路撒冷邮报》报道，为拉住UTJ党，防止反对党推动解散议会提前举行选举，执政联盟今年上半年曾向该党承诺会通过一项兵役豁

免法案。但法案迟迟未被列入议程，令该党极为不满，最终决定退出执政联盟。

UTJ党退出后，执政联盟还有61个议席，刚够维持过半数地位。舆论认为，该党退出执政联盟虽不会直接导致内塔尼亚胡政府垮台，但若与其立场接近的沙斯党也“跟风”退出，政府垮台将在所难免。

目前，沙斯党对此事尚无回应。《以色列时报》援引消息人士的话称，两党目前并不急于“拉垮”政府，更可能以退为进，在将于本月27日开始的三个月议会休会期内继续与政府就兵役豁免法案进行博弈，争取更多让步。若内塔尼亚胡最终无法满足其核心诉求，两党可能在休会期结束后推动解散议会提

前举行选举。

此外，内塔尼亚胡当前面临贪腐指控。有分析指出，一旦失去总理地位，他的政治生命很可能终结。内塔尼亚胡之所以要让以军在多线作战并使国家持续处于“战争状态”，就有以此保持自己“战时总理”地位的意图。而为了维持政府不垮台，他需要拉住执政联盟里的极右翼势力，为满足其要求在加沙冲突中采取更为激进的行动。

分析人士认为，此次UTJ党退出执政联盟，将使内塔尼亚胡更容易受到极右翼政治势力施压，其内外政策或将进一步转向极右翼方向。美联社说，此事可能让加沙停火谈判“复杂化”。

(新华社耶路撒冷7月16日电)

米兰冬奥会和冬残奥会奖牌发布



▲这是发布活动现场拍摄的2026年米兰—科尔蒂纳冬奥会和冬残奥会奖牌。

新华社记者李京 摄

新华社罗马7月15日电（记者徐欣涛 刁译）15日，2026年米兰—科尔蒂纳冬奥会和冬残奥会奖牌在意大利威尼斯的威尼斯大区政府总部正式发布。奖牌的反正面都采用两个半圆连接在一起的设计，象征着米兰与科尔蒂纳两座城市的携手合作，更承载着胜利之魂与实现梦想所付出的拼搏。

米兰冬奥会会旗、形象与视觉总监拉法埃拉·帕尼耶参与了奖牌的设计，她在接受新华社记者采访时表示：“两枚半圆奖牌通过奥林匹克与残奥会的价值观连接在一起，它们代表着运动员走到这一步所付出的努力，也代表着运动员的家人、教练员、理疗师等整个团队的努力。”

据帕尼耶介绍，奖牌正面分别是奥运五环及残奥会标志，背面则

分别为米兰冬奥会及冬残奥会的标志。“冬残奥会奖牌背面刻有盲文，便于视障人士辨认具体项目。此外，奖牌侧面还有特殊标记，表明这枚奖牌是金牌、银牌还是铜牌。”帕尼耶说。

据了解，本届冬奥会和冬残奥会奖牌由意大利国家造币局打造，采用环保、无毒、可回收的保护涂层制成，制作奖牌所用能源全部来自可再生能源。

“奖牌不仅是一份奖赏，更是意大利的心跳。它们代表着意大利的创意、对体育的激情以及意大利之美。”米兰冬奥会组委会主席乔瓦尼·马拉戈说。

米兰冬奥会将于2026年2月6日至2月22日举行，米兰冬残奥会将于2026年3月6日至3月15日举行。

大运会中国代表团旗手期待展现良好风貌

新华社德国埃森7月15日电（记者韦骅 季嘉东）2025年莱茵-鲁尔世界大学生夏季运动会将于16日在德国杜伊斯堡开幕。中国代表团的两位旗手刘贝、崔赫宸表示，期待在开幕式上展现出中国大学生的精神面貌。

女子三对三篮球运动员刘贝来自华中科技大学。这是她首次参加大运会，她透露自己在2023年时就关注成都大运会的比赛，如今即将踏上赛场，她的目标就是为祖国争得荣誉。

“非常感谢能够有机会成为旗手，这不仅代表我个人，也代表了中国大学生。我要通过自己的努力，展现出中国大学生良好的精神风貌。”刘贝说。

与刘贝一样，男子羽毛球选手、湖南师范大学的崔赫宸也是第一次参加大运

会。他说：“成为旗手是一次难得的机会，希望在这次比赛中能与世界各地大学生增进友谊、相互了解。”

本次大运会将于7月16日至27日在德国柏林、杜伊斯堡、埃森等六个城市举行。中国代表团将参加羽毛球、篮球、排球等14个大项、90余个单项的比赛。

7月15日，在德国埃森，大运会吉祥物“Wanda”和本届大运会标志合影。

2025年莱茵-鲁尔世界大学生夏季运动会将于7月16日至27日举行。赛事将在德国柏林、杜伊斯堡、埃森等六个城市举办。

新华社记者张帆 摄



国防部新闻发言人就日本政府2025年版《防卫白皮书》答记者问

新华社北京7月16日电（记者王春涛）国防部新闻发言人蒋斌16日就日本政府2025年版《防卫白皮书》答记者问。

专家增加防卫预算，不断放宽武器出口限制，拼凑军事“小圈子”搞阵营对抗，甚至不时冒出修改“无核三原则”的杂音。这些行径严重违反日本“和平宪法”和“专守防卫”原则，严重破坏战后国际秩序，给亚太地区和平安宁带来重大挑战，已引起亚洲邻国和国际社会高度警惕和深切担忧。

蒋斌表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。1945年台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。我们敦促日方深刻汲取历史教训，停止对华抹黑指指责，切实恪守中日四个政治文件精神和在台湾问题上所作承诺，以实际行动推动中日关系健康稳定发展。

单笔最大

阿联酋企业10亿美元采购中国“空中出租车”

新华社上海7月16日电（记者姚玉洁 美雯）阿联酋企业Autocraft与中国企业时的科技16日在上海签署采购协议，订单金额10亿美元，用于采购350架E20 eVTOL（电动垂直起降飞行器）。这是截至目前中国最大的单笔eVTOL意向采购订单，计划第一批订单将在取得中国民用航空局的适航证之后交付。

eVTOL是一种可以像直升机一样垂直起降的空中交通工具，除了不需要跑道，还具有减少碳排放、低噪音等特点。此次采购意味着，未来这些“空中出租车”有望在中东及北非地区低空旅游、空中出行等多元场景实现商业化落地。

记者从现场获悉，E20是时的科技自主研发的旗舰型号，翼展12米，采用倾转旋翼构型，设计航程为200公里，最

高时速320公里，可搭载1名飞行员和4名乘客，面向城市间与城市内部旅游、通勤、巡航等。

根据合作计划，Autocraft将发挥自身在政策资源、地理环境、运营实践与本地市场的综合优势，结合时的科技在eVTOL产品研发、制造与系统集成方面的技术积累，共同推进相关试点部署与商业化落地。

签约当天，时的科技团队与阿联酋民航总局的代表围绕E20 eVTOL的适航审定路径、运行管理规则及监管对接机制进行了深入的技术交流，为该机型在阿联酋市场的商业化应用奠定坚实基础。

时的科技创始人兼首席执行官黄雍威称，10亿美元订单是公司海外拓展的关键突破，接下来将携手合作伙伴，让中国低空科技在更多地方“飞起来”。

女垒亚洲杯：

中国队取得五连胜

新华社西安7月16日电（记者姚友明）16日，2025年女子垒球亚洲杯继续在西安体育学院鄠邑校区举行，中国队7：0战胜新加坡队，开赛以来五战五捷。另一场焦点战中，日本队4：1击败中国台北队，同样取得五连胜。

面对新加坡队，中国队首局由颜思语利用对方失误率先返回本垒，帮助中国队取得1：0领先。第三局中，谢佳欣又通过一记安打将队友奚凯琳送回本垒，将比分优势扩大至两分。随后，桑娟在中国队全垒都有人的情况下，被对手“四坏球保送垒上垒”，任敏为中国队再添一分。

在比赛胜负基本失去悬念的情况下，颜思语在第五局击出一记三分安打。7：0领先的中国队触发“提前结束规则”，顺利赢得本届比赛的第五场胜利。

“第二局没有拿分，教练要求我们放平心态，不要太急躁。大家已经适应这种炎热的天气了，状态一天比一天好。后面的对手实力会越来越强，我要先把自己做好，然后带领大家一起向前冲。”谢佳欣说。

当日一场焦点战中，面对卫冕冠军日本队，中国台北队第二局率先取得领先。日本队先是在第四局扳平比分，又在第七局轰出“再见本垒打”，最终逆转获胜。

当日其他比赛中，韩国队以9：1和8：0分别战胜中国香港队和泰国队；菲律宾队则15：0击败印度队，14：0战胜马来西亚队；新加坡队10：1大胜马来西亚队；日本队16：0击败中国香港队。

17日，中国队将先后与韩国队和菲律宾队交手。

桂林市城乡规划编制批前公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》的规定，现将《桂林市中心城区漓东片区普陀山单元450305-LD-S-01-LGS-01地块控制性详细规划》予以公示（详见自然资源局10楼公示栏、网站及地块现场）。

本次规划用地位于桂林市七星区龙隐路18号，规划用地北侧为七星景区，南侧为会展中心，西侧为施家园，东侧为望城岗小区。规划用地面积约16.21公顷。

规划地段内利害关系人如有意见和建议，请以书面形式将意见（署真实姓名和有效联系方式）于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦桂林市政务中心三楼D区12号自然资源局窗口（联系电话：5625041）。申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满30日止。

公示网址：zrzyj.guilin.gov.cn

咨询电话：2802822

桂林市自然资源局
2025年7月17日